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Wallonie-Bruxelles  Architectures




İstanbul Tasarım Bienali’nde WBA "İstanbul/Brüksel" konferansları
Konferansçılar dosyası

Wallonie-Brüksel Architectures (WBA) 15 ve 16 Kasım tarihlerinde İstanbul Tasarım Bienali (Biennale du Design d'Istanbul) kapsamında “Brüksel-İstanbul” konulu iki söyleşili konferans düzenleyecektir. 

Bu etkinlikler İstanbul Modern’de 12 Aralık 2012 tarihine kadar halka açık olacak “exposition WBA” sergisini başka bir açıdan aydınlatacaktır. Mimar Djamel Klouche, Mimar Cédric Libert ve Mimar Sinan Logie tarafından düzenlenip yönetilecek bu konferansların amacı, günümüz metropollerinin sorunlarını irdeleyerek Brüksel ve İstanbul gibi kentlerin değişim süreçlerini sorgulamaktır. 

Kentsel sorunları farklı, hatta karşıt stratejilerle (top-down vs bottom-up) ele alabilmek için, yakın zamanda Brüksel veya İstanbul’da kentle ilgili bir tartışmaya katılmış ve kendilerine göre şehirle ilgili bir proje geliştirmiş katılımcılara söz verilmiştir. 

PROGRAM

1. GÜN: PERŞEMBE 15/11 – 14:00-18:00
14:00 
Açılış konuşması – Aurore Boraczek (WBA Müdürü)
14:05  
Sunuş – Cédric Libert (Mimar ve eğitimci, Sergi, küratörü)

14:30 
 Büyük ölçekli kentsel biçimler – Bas Smets (Bas Smets peyzaj mimarı ve ISACF La Cambre, Brüksel), Bertrand Terlinden(ISACF La Cambre, Brüksel), Nicolas Firket (NFA, Brüksel) ve Dr Eda Yücesoy
(İstanbul Şehir Üniversitesi, İstanbul)

16:00 
Ara
16:30 
Katılımcı yaklaşım – Thierry Decuypere (V+, Brüksel), Pierre Blondel (Pierre Blondel Mimarlık, Brüksel), François Schreuer (urbAgora, Liège) ve Korhan Gümüş (İstanbul, Avrupa Kültür Başkenti 2010, İstanbul)
2. GÜN : CUMA 16/11 – 14:00-18:00
14:00 
Açılış konuşması – Chantal Dassonville (Cellule architecture de la Fédération Wallonie-Brüksel müdürü)
14:05 
Yönetim – Olivier Bastin (Brüksel Başkent Bölgesi Yüksek Mimarı, L'Escaut, Brüksel kurucu üyesi), Asu Aksoy (İstanbul Bilgi Üniversitesi ve Rotterdam Bienali, eş-küratörü, test-site İstanbul) ve Dr Serif Sayin (Kamu yönetimi uzmanı, İstanbul)
16:00 
Ara

16:30  
Sonuç – Djamel Klouche (Mimar-şehir plancısı ve eğitimci, L'AUC, Paris)

Konferanslar, Fransızca ve Türkçe verilecektir. Simültane çeviri yapılacaktır.

Daha fazla bilgi için contact@wbarchitectures.be adresine başvurabilirsiniz. www.wbarchitectures.be 
Konuşmacılar
Asu Aksoy (TR)
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Kariyeri
Asu Aksoy, İstanbul Bilgi Üniversitesi Kültür Yönetimi biriminde ders vermektedir. Çalışmaları kentsel kültür ve değişime odaklıdır. İstanbul’un kültür ekonomisi ile ilgili araştırma projelerini yönetmiştir. 5. Uluslararası Rotterdam Mimarlık Bienali için, halen 1. İstanbul Tasarım Bienali kapsamında sergilenen İstanbul Test Sitesinin küratörlüğünü yapmıştır. 
Yaklaşımı

Sonuççu Bir Politika İçin

İstanbul, bir dönüm noktasındadır. Yakın geçmişte, 1980’lere kadar şehir, kentsel rantların siyasî kaygılarla göç edenlere dağıtıldığı popülist kayırmacılığa dayalı bir yönetim modeli tarafından biçimlendiriliyordu. 1980’lerden sonra küreselleşmenin hızlanmasıyla, şehir yönetiminde uyumlu bir sistem oluşturmaya ve onu daha az merkeziyetçi bir temele oturtmaya çalışan politikalar, 1984 yılında, daha fazla malî kaynağa ve planlama haklarına sahip İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin kurulmasına yol açmıştır. Kentsel yönetimin odağı, İstanbul’un küresel yatırımcılara pazarlanmasına doğru kaymıştır. Bu sırada gecekondu mahalleleri, kişilerin kendi yaptıkları inşaatlarla artmıştır. İstanbul’un küreselleşmesi ve gecekondulaşmanın gelişmesinden oluşan paralel şehirleşme çizgisi, AKP’nin 2002’den itibaren merkezî hükümetteki yükselişi ile birlikte değişmeye başladı. Ayrıcalıklar, ikili kent olgusuyla birlikte küreselleşmeyi biçimsel yapılarla, kurallarla ve sistemik müdahalelerle tamamlamaya başladı. Bu da güçlü bir kamu-özel ittifakı tarafından desteklenen “halkın önüne serilen neoliberalizm” olarak anılmış olup büyük gayrimenkul ve kültür yatırımlarına yol açarak kentin yüzünü-kültürünü temelinden değiştirmiştir. 

Fakat yerel ve merkezî yönetimler arasındaki bu mutlu uyum, bugün duraklamakta gibidir. Merkezî hükümet, son yıllarda İstanbul’un yönetimine doğrudan müdahale etmekte, büyük ölçekli alt yapı ile gayrimenkul yatırımları tasarlamakta ve gerçekleştirmektedir. Bu da mevcut yerel karar mekanizmalarını gölgelemekte veya önemsizleştirmektedir. Karar alma gücünü ve kentsel gelişimi yeniden merkezî olarak oluşturmak için yeni kurallar koyma isteği var gibidir. Merkezî Devlet, büyükşehir yönetim yapısının taşıma ve yönetme konularında yetersiz olduğunu belirtiyor gibidir. Gerçekten de İstanbul’un bugün karşı karşıya olduğu gündem, baştan aşağı yeniden oluşmaktadır: Şehrin her an yaşanabilecek bir deprem felâketi bekleyişi içinde olması, bu dönüşüm programına gerekli ivmeyi vermektedir. 

Şehir alanlarının birbiri ardınca ele geçirilmesiyle karşı karşıya kalan şehrin tarihî mirasının (silueti, mimarî kalıtı, kamusal hizmetleri, kentsel dokusu, doğal ve kamusal alanları) tamamen yeniden biçimlendirilmesi ve küresel bir kent imajında hizalanması nedeniyle İstanbullular, giderek derinleşen bir Sonuçsuzluk duygusunu paylaşmaktadırlar. Artık hayal kırıklığı, kırgınlık ve yazgıcılık önde gelmektedir. Bu, şehir yaşamının ideal ortak-yapımcıları olabilecek kişileri rahatsız etmektedir çünkü bu kişiler, böylesi bir ortaklığın yapısı ile koşullarını artık daha da eşitliksiz, istenmeyen ve sıkıntı verici bulmaktadır. Merkezî yönetimle yerel yönetim ve kurumsal sektörün kenti küreselleşme ve çağdaşlaşma adına “ele geçirmelerindeki” uyum, yurttaşlar açısından korkunçtur. Üstelik kent politikasının popülist dizgesi halen etkindir. Bu kez kazanç, pazar düzenekleri aracılığıyla dağıtılmaktadır. Yeni yönetim biçimi, kentsel rantı kullanarak halk desteği aramaktadır: Burada, inşaat ruhsatlarının genişletilmesinin sağladığı sözde bir kazan-kazan politikası ile uzlaşı sağlamaya çalışılmaktadır. 

Yurttaşların kentle ilgili haklarının marjinalliğinin aşıldığı bu durumda, bu yeni yönetim modelinin yumuşak karnını tanımak önemlidir. Halk desteği elde etmenin ana aracı, (inşaat ruhsatları) mülkiyet balonunun patlaması tehdidi altındadır. Kamu sektörü ile özel sektör arasındaki birlik, spekülasyon amaçlı yatırım ve büyük siyasî proje koşullarında sınırlarına kadar gerilebilir.  İstanbulluların, bu kırılganlıkta (sistemdeki çatlaklar) sonuçsallık politikalarını algılamaları gerekeceğini söylemeye gerek yoktur. 

İletişim : asua@bilgi.edu.tr
Oliver Bastin (BE)
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Kariyeri
1983 yılından bu yana mimardır. 

Sinema ve tiyatro skenografı. Aktris, senarist ve yönetmen Micheline Hardy ile birlikte 2009 yılından bu yana kooperatif olarak faaliyet gösteren mimarlık işliği ve kültür alanı L’Escaut Architectures’ün kurucusudur. 

Brüksel Ulusal Tiyatrosu, Charleroi Fotoğraf Müzesi (Belgium Building Award 2009 ödülü), Soignies Victor Jara Kültür Salonu (Mies Van Der Rohe Award 2011 ödülü), Brüksel Ursulines Meydanı paten parkı (European Award for public space 2006 ödülü – Règles d’or d’urbanisme 2008 ödülü), Brüksel « Cheval Noir » sanatçı işlik ve lojmanları, Vassivière’de sanatçı Koo Jeong Ha tarafından tasarlanan OTRO paten heykeli. 

1994 yılından bu yana mimari işliklerde eğitimci.

2009 yılından bu yana Brüksel Başkent bölgesinde Yüksek Mimar.
Yaklaşımı
Her ne kadar İstanbul da Brüksel de şehircilik biçimleri bakımından mükemmel olmaktan uzak görünüyorsa da, her ikisi de geçen yüzyılın sosyoekonomik değişiminin koşullandırdığı toplumsal bir devinimin beşikleridirler. Başkent olarak her ikisi de hem orta ve üst sınıftan hem de son ekonomik krizler nedeniyle gücünü yitirmiş, işsiz, göçmen ve toplumla bütünleşmekte sorunlar yaşayan faal nüfus üzerinde çekici bir gizilgüç uygulamaktadırlar. 
Fakat İstanbul’un Türkiye’nin gayrı safi yurt içi hasılasının yüksek büyüme hızına dayanmasına karşın, Brüksel, durgunluğun ve dağılmanın eşiğindeki bir ülkenin ekonomik akciğeri konumundadır. Önemli bir fark da şudur: İdarî sınırları bakımından Avrupa başkenti Brüksel sadece 160 km² yüzölçümünde bir bölge iken, İstanbul, Boğazın iki yakasında ve iki önemli deniz arasında kurulmuştur. 

Her birinin yaratıcı nitelikleri nedir? Parçalanmış, yerleşmiş, küreselden ziyade yerelden destek alan kentsel yaklaşımların özellikleri nelerdir? 

Brüksel, geçmişin bu parçalanmışlıklarından yola çıkarak kendi kentsel canlanması için gerekli araçları oluşturmayı öğrenmiştir. Bugün, yeni büyümesine bağlı önemli zorluklarla karşı karşıyadır. 

Olivier Bastin konuşmasında kentin bu zorluklara karşı koymak için edindiği olanakları sunacaktır. Bunlar İstanbul’a esin kaynağı olabilecek midir? 
İletişim : OBastin@mrbc.irisnet.be 

  Maître Architecte de Bruxelles : www.bmabru.be
 
  L’Escaut : www.escaut.org
Pierre Blondel (BE)
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Kariyeri
1956 doğumludur. 
Orta ve mimarlık öğrenimlerini dışarıdan (merkez jüri) bitirmiştir. 

1978-1981 arasında Fas’ta mimar... 

1985’te Brüksel’de mimar... 

Sosyal konutlar başta olmak üzere çeşitli konut projeleri... U.L.B.’de öğretim üyesi  (konutla ilgili bir birimden sorumlu profesör).
Yaklaşımı

“Hassas” olarak kabul edilen programların mevcut mahallelere katılımı her seferinde projelerin gerçek sorunlarını anlatmaya uygun özel bir pedagoji geliştirmeye neden olmuştur.
Bu sorunlarla, mahalle ihaleleri ile ilgili projeler ve Brüksel’in güney banliyösündeki varlıklı mahallelere sosyal konutlar yapılması sırasında karşılaştık.
Liège çevresinde Türk toplumu için bir cami yapılması bu uzun sürece iyi bir örnektir. Burada söz konusu olan, kimlik arayışında olan göçmen bir toplum, idarî ve siyasî erk ve bu sanayi banliyösünün göçmen işgalinden endişe eden sakinleri arasında bir bağ oluşturmaya çalışmaktır. 
İletişim : pblondel@skynet.be 
                 www.pblondel.be 
Thierry Decuypere (BE)
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Kariyeri
“Mütevazı mimar”. Brüksel Victor Horta Mimarlık okulundan mezundur. 

2000 yılında Bureau Vers plus de bien-être/V+ mimarlık bürosunu kurmuştur. 

2003 yılından bu yana Brüksel Hür Üniversitesi (Université Libre de Bruxelles) Mimarlık Fakültesinde öğretim üyesidir. 

Yaklaşımı 
Thierry Decuypere, öğretisinin kapsamında ve V+ tarafından müşterileriyle birlikte geliştirilen “Yerleştirilmiş Mimarlık” kapsamını sunuyor.

Klasik düşüncenin aksine, “Bottom Up” kavramı mimarın muhataplarına karşı kendini bir şekilde tutması anlamını değil, daha ziyade sanatını paylaşma anlamını içerir. Mimarın işlevi sadece oyuncuların arzularının aracılığına indirgenmez. Böylesi, “Top Down” düzeyinde bir tembellik ve Oyuncuların mimarcılık oynamasını beklemek olur. Söz konusu olan, daha ziyade, profesyonellerde ve kullanıcılarda diğerinin özelliklerine ve taleplerine bir tür duyarlılık canlandırmaktır. Bu da mimarın kendi uygulamasının değerlerini ve sınırlarını bilen bir ortak olarak hareket etmesini gerektirir. Oyuncuların katılımcı süreci tekeline alan korumacı veya benmerkezci konumları aşması gerekir.
İletişim : thierry@vplus.org
   www.vplus.org
Nicolas Firket (BE)
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Kariyeri
1975 yılında Liège’de doğmuştur. Mimarlık Ajansı NFA’yı kurduğu Brüksel’de yaşamaktadır.

2001 yılında I.S.A. La Cambre’dan mezun olmuştur. Claude Parent ile birlikte “Kentsel Ütopyalar (utopies urbaines)” gösterisini hazırlamaktadır.

2001 ile 2006 yılları arasında Rotterdam’daki “Office for Metropolitan Architecture”a katılmıştır. Birçok şehircilik projesinden sorumlu ortak olarak görev yapmakta ve AMO Düşünce Kuruluşunun eş yöneticiliğini yürütmektedir. Milano, Berlin, Oslo, Londra, New-York, Los Angeles, Chicago, Tokyo, Şanghay, Belgrat ve  Moskova’da çalışmaktadır. 

NATO merkezi konusundaki yarışma ile başlamış, Prada için birçok projenin sorumluluğunu üstlenmiştir. Porto Operası « Casa da Musica »nın düzenlenmesine katkıda bulunmaktadır. 

Kentsel araştırmalara bağlılığı sayesinde gerek OMA, gerekse de NFA bünyesinde, Paris Halinin yeniden geliştirilmesi, Londra White City master planı, Brüksel Avrupa Komisyonunun yeniden bir araya getirilmesi ve Brüksel Heysel Parkının yeniden geliştirilmesi gibi birçok büyük ölçekli planlama yarışmasına dâhil olmuştur.

Mimarî yapımları özellikle modern villa uygulamaları çevresinde yoğunlaşmaktadır (Villa Richter, la Villa ARRA, villa Brusseleers,…).

Delft (TU Delft) Üniversitesinde misafir profesör olarak ders vermiş ve Rotterdam’daki  Berlage Institute’ta Enerji ve Kentler (Energy and Cities) konulu bir araştırma yönetmiştir. 
Yaklaşımı 

Nicolas Firket’in girişimi büyük ölçekli yaklaşımını bireştirerek hem önerilen temalara (yeniden yazım ve morfoloji) hem de 2007 yılında Berlage Institute’ta ders verirken yaptığı « Energy & Cities » araştırmaları sırasında geliştirdiği kültürlerarası metodolojik açılımın metodolojik hedeflerine cevap vermektedir.
İletişim : Nicolas@nfaoffice.com 
                www.nfaoffice.com
Korhan Gümüs (TR)
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Kariyeri

Mimar, radyo programcısı, yazar.

Fenerbahçe Nurettin Teksan İlköğretim Okulu, St Joseph Lisesi Fen Bölümü,
Devlet Güzel Sanatlar Akademisi Yüksek Mimarlık Bölümü mezunu. 

XXI, Yapı, Milliyet, Milliyet Sanat Dergisi, Cumhuriyet, Bilim ve Teknik, Radikal,
Taraf, Zaman, Toplum ve Bilim, Birikim, İstanbul Dergisi gibi periyodik
yayınlarda yazıları var. 
1982-1987 yılların arasında Şişecam'da Ürün Geliştirme Koordinatörü, 1988-2000 yılları arasında Makro Mekan Organizasyonları'nda Genel Müdür, 1996 yılında B. M. Habitat 2 Konferansı Evsahibi Komitesi üyesi, 1997 yılında İnsan Yerleşimleri Derneği kurucularından. 2000-2003 yılları arasında İstanbul Bilgi Üniversitesi Yerel Yönetimler Araştırma Merkezi.
Direktörlüğü, Sivil koordinasyon merkezi kuruculuğu, 1999-2000 yılları arasında afet evleri proje koordinatörlüğü, 2001 yılında Galata'nın rehabitilasyonu rojesinde proje yöneticiliği.Europa-Nostra Türkiye (Yönetim Kurulu Üyesi) İstanbul Sanat Tanıtım ve Araştırma Vakfı, Türkiye Toplumsal ve Ekonomik Tarih Vakfı, Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi, İstanbul 2010 Ajansı Yürütme Kurulu Üyesi.

Açık Radyo'da "Metropolitika" adlı programın yapımcılarından.

Yaklaşımı 

İletişim : krhngms@gmail.com 
Djamel Klouche (FR)
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Kariyeri
Djamel Klouche mimar ve şehircidir. Versay’daki (Fransa) Ulusal Yüksek Mimarlık Okulunda (Ecole Nationale Supérieure d’Architecture) profesördür.  Caroline Poulin ve François Decoster ile birlikte Paris’te bulunan Mimarlık ve Şehircilik Ajansı’nın (AUC - agence d’architecture et d’urbanisme) kurucusudur.
Fransız Kültür Bakanlığı tarafından verilen “Yeni Genç Mimarlık Albümleri (Nouveaux Albums de la Jeune Architecture)” ödülünü kazanmıştır (2002) ;

Fransız Konut Bakanlığı tarafından verilen “Genç Şehirciler Ödül Listesi (Palmarès des Jeunes Urbanistes)” ödülünü kazanmıştır (2008) ;

Fransa Cumhurbaşkanı tarafından düzenlenen “Büyük Paris (Grand Paris)” konulu uluslararası danışmanlık ödülünü kazanmıştır (2009) ;

51N4E ve BBS ile birlikte Başkent Brüksel bölgesi hesabına BRÜKSEL 2040 vizyonuna katılmıştır;

2010 yılında Bordeaux AGORA’nın “Milyoner Metropoller” temalı mimarlık ve şehircilik bienalinin komiserliğini üstlenmiştir. 

Yakın geçmişte GENPLAN MOSCOW CITY tarafından Büyük Moskova ve genişleme alanlarının Moskova metropol politikası ile bütünleşmesi ile ilgili stratejik düşünce için yapılan uluslararası danışmanlığına katılmıştır;

Halen Büyük Paris’e bağlı, gelecekteki Pleyel Büyük Şehir Göbeği çevresinde Ortak Alan bölgesindeki “Yaratım Kümesi” gibi birçok projede görev almaktadır.

AUC bünyesinde birçok projede proje müdürü olarak çalışmaktadır.

Yaklaşımı 

Djamel Klouche,  Cédric Libert ve Sinan Logie ile birlikte Wallonie-Brüksel Mimarlık bienali çerçevesinde düzenlenen yuvarlak masalara moderatör olarak katılmaktadır.  Sunum ve tartışmaları bireştirecek ve bunları AUC ajansı çerçevesinde yürüttüğü çalışmalarla perspektife yerleştirecektir. Bunlar:
- « Büyük Paris » projesi

- « Büyük Moskova örneği »
- ve « Brüksel 2040 » vizyonudur.
İletişim : d.klouche@laucparis.com
Cedric Libert (BE)
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Kariyeri
Cédric Libert Liège’de bulunan ISALL ve Londra’da bulunan Architectural Association mezunu Belçikalı bir mimardır. Brüksel’de mimarlık dünyasının müşterek uygulaması Anorak (2005-2010) çifte açmazına yerleşmeden ve etkinlik eğitimciliği ile bağımsız küratörlük yaparak kültürel mimarlık yaklaşımı geliştirmeden önce Zaha Hadid Architects gibi isimlerle çalışmıştır. 

Architectural Association London, UFRJ Rio de Janeiro, ENSA Marseille, RWTH Aachen veya Academie van Bouwkunst Maastricht bünyesinde düzenli olarak misafir eleştirmenlik yapmasının yanı sıra, ISA St-Luc Liège, ISACF la Cambre Brüksel ve Quebec’teki Ecole d’Architecture de l’Université Laval’da misafir profesör olarak ders vermiştir. Halen Paris’teki  Ecole Spéciale d’Architecture’de doçent ve Vesailles’daki ENSA bünyesinde Maitre-Assistant Associé olarak görev yapmaktadır.
Yaklaşımı 
Djamel Klouche ve Sinan Logie, bu konferansların moderatörlüğünü birlikte yapmaktadır.
Brüksel’in kentsel biçimi birçok projeden oluşmuştur. Günümüz planı kapsamında okunabilirlikleri duruma göre değişir. Bunlar, zaman içinde birbirlerini izleyen kent vizyonundan türemişlerdir. Son yıllarda iki farklı hareketin öne çıktığı görülmüştür. Bunlardan biri kentin nesnelleştirilebilen unsurlarının –büyük ölçekli kentsel biçimlerin izine ve anlaşılmasına bağlıdır; diğeri ise şehrin daha ziyade yerel sevimlilikler ve kentlilerin davranışları kavramlarına bağlıdır –katılımcı yaklaşım.  Burada söz konusu olan tartışmanın fikir alış verişi aracılığıyla ve olay temelinde yeniden ele alınmasıdır. Bu iki görüşü birbirleriyle çarpıştırmak belki boşunadır. Kentsel sorunsallıkları karşıt çağdaş araçlar kullanılarak ele almak uygun olabilir.
İletişim : cedric@anorak.be 
Sinan Logie (BE)
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Kariyeri

Sinan Logie, çocukluğunu Brüksel ve Ankara arasında geçirmiş, böylece iki kültürü de içselleştirmiştir.
 
Sinan, Brüksel’de Institut Superieur d’Architecture Victor Horta’da mimarlık öğrenimi gördükten sonra 1998 yılında Belçika’nın en ilerici mimarlık bürolarından biri olan, halen Brüksel Hükümetinin yüksek mimarı Olivier Bastin yönetimindeki l’Escaut ile çalışmaya başlamıştır. 
Sinan, 2005 yılından itibaren Belçika ve Türkiye’deki birçok proje kapsamında kendi mimarî yaklaşımını geliştirmiştir. Brüksel’de Escaut ile birlikte geliştirdiği “Ursulines Meydanı (Square des Ursulines)” projesi 2007 yılında Brüksel Şehircilik Odası (Brussels Chamber of Urbanism) tarafından verilen Şehircilik Ödülünü (Règle d’or de l’Urbanisme) almıştır. 
Sinan 2011 yılında İstanbul’a taşınmış olup “Plan A” mimarlık ile mimarlık ve sanat araştırmalarını izlemektedir. 
Yaklaşımı 
Sinan Logie, Cédric Libert ve Djamel Klouche birlikte eş moderatörler olarak dikkatlerini Brüksel ve İstanbul’un şehirleşme süreçleri arasında çapraz diyalog oluşturmaya odaklayacaktır. Bunun için her iki bağlam bilgisine dayanılacaktır.
İletişim : sinan.logie@gmail.com 

  http://issuu.com/planaarchitecture/docs/plana 
Şerif Sayın (TR)
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Kariyeri

Şerif Sayın kamu yönetimi uzmanıdır. İstanbulludur. 
Son yirmi yılda, yirmiiki ülkede uluslararası kuruluşların düzenlediği kamu reformu projelerinde görev almış, kamu harcamalarının yönetimi konusunda uluslararası standartların oluşmasına katkıda bulunmuştur.
Ara sıra Ankara’da çalışır. Devletin işleyişi hakkındaki gözlemlerini makale ve raporlarla kamuoyuna sunar. Bahar dönemlerinde Sabancı Üniversitesinde “Kamu Harcamaları” üzerine ders vermektedir. 
 Yaklaşımı 

Şerif Sayın sunumunda Türkiye’yi Demokratik bir Rant Cumhuriyeti olarak tasvir edecek, bu resmin içindeki oyuncuları, onların niyetlerini ve oyunun kurallarını özetleyecek, ve böylece Türkiye’de herhangi bir devlet müdahalesini anlamak üzere gerekli arka planı çizmeye çalışacaktır.  
İletişim : serifsayin@yahoo.com 
François Schreuer (BE)
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Kariyeri
1981 doğumlu şehir eylemcisi... Louvain Katolik Üniversitesi (Université Catholique de Louvain – UCL) ekonomik ve sosyal etik mezunudur. Liège’de (Belçika) yaşamaktadır. 

Belçika’nın Fransızca konuşan bölümünün başlıca öğrenci örgütü olan “Fransızca Konuşan Üniversite Öğrencileri Federasyonu (Fédération des étudiants francophones - FEF)” eski başkanıdır.

Kâr amacı gütmeyen urbAgora’nın kurucusu, eski başkanı ve halen de koordinatörüdür.

Liège’in “Avrupa Kültür Başkenti” adaylığını destekleyen « Liège 2015 » hareketinin ve kültürel bir şehircilik projesinin eş kurucusudur.

2012 yılının Ekim ayında düzenlenen yerel seçimlerde Liège şehrinin danışmanı seçilmiştir. 
Yaklaşımı 

François Schreuer, günümüzde yüz kadar üyesi bulunan urbAgora derneğinin çalışmalarını sunmaktadır. Dernek 2008 yılının Mart ayında Liège’in kentsel düzenlemesine duyarlı 20 kadar insan tarafından kurulmuştur.

Amacı şehircilik, devingenlik ve Liège yerleşim yerinde çevre planlaması ile ilgili sorunlar konusundaki halk tartışmasını teşvik etmektir. Açık ve çoğulcu bir düşünce, bilgilendirme, görüşme ve öneri noktası olma amacındadır.  Dernek, Liège’in kent ve metropol işlevleri arasında dengeyi desteklemektedir.  Kentsel seçimlerin doğurduğu derin toplumsal sonuçların bilincinde olarak işlevlerin karışımına, herkesin şehir konusunda bütünleşmesine dayanan ve yurttaşların kamu kararlarına müdahale etmesini öngören bir şehircilik modelini teşvik etmektedir.

İletişim : francois.schreuer@urbagora.be 

               urbagora.be
Bas Smets (BE)
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Kariyeri
Bas Smets mühendis, mimar ve peyzaj mimarıdır.   Louvain Katolik Üniversitesi (Université Catholique de Louvain – UCL) tarafından verilen Mimarlık ve İnşaat Mühendisliği lisansüstü (mastır) dereceleri ile Cenevre Üniversitesi tarafından verilen Peyzaj lisansüstü (mastır) derecesine sahiptir. Brüksel’de bulunan École d’Architecture La Cambre mimarlık okulunda ve Paris’te bulunan Ecole Spéciale d’Architecture özel mimarlık okulunda öğretim üyesidir. 

Peyzaj stratejileri tasarlama ve halka açık alanlar oluşturma konularında uzmanlaşmıştır. 

2007 yılında Brüksel’de kendi bürosunu kurmuştur. 

Bas Smets bürosu 15 peyzaj mimarı, mühendis ve mimar ile 8 ülkede 50’den fazla proje üzerinde çalışmaktadır.

Bas Smets 2009 yılında Arles’da (Fransa)  Parc des Ateliers tasarımı ve yapımı için seçilmiştir. Orada yeni bir kültür ve sanatsal yapım merkezi oluşturan Frank Gehry ile birlikte çalışmaktadır. 

Bas Smets Fransa tarafından verilen “Yeni Genç Mimar ve Peyzaj Mimarları Albümleri (Nouveaux Albums des Jeunes Architectes et des Paysagistes)” 2007-2008 ödülünü kazanmıştır. 
Yaklaşımı 
Bir mekânın kalitesi alan ile etkileşimine bağlıdır. Bu etkileşim hiçbir zaman rastlantısal değildir. Her zaman oluşturulmalıdır. Eski Roma, yedi tepe etrafında düzenlenmiştir. Paris bulvarları Seine vadisinin topografyasıyla oynaşır. New York gökdelenleri bile, su ile çevrili bir yarımada olan Manhattan’ın coğrafî konumuna bir yanıttır. Bu kentlerin her biri insanın kendini alan içinde konumlama isteğini yansıtan hayvansal içgüdüsüne yanıt verir. Bu çevre referansları, daha sonra şehrin algılama biçimini belirleyecek olan alansal yerleşme sayesinde sağlanır. 

İstanbul da büyük ölçüde alanı tarafından belirlenir. Tarihî yarımada (Sultanahmet yarımadası)  Boğaziçi, Haliç ve Galata tepesi şehirleşme öncesinin güçlü noktalarıdır. Kent, günümüzde sınırsız bir gelişim sergilemektedir. Önceleri doğal olan bu noktalar, kentsel biçimlere bürünebilir ve şehri alanında sabitleyebilir. Bu sunum, alanla ilgili titiz bir çalışmaya dayanmaktadır ve ortaya var olana şekil vermek için referans işlevi yapacak olan örnek bir peyzaj çıkaracaktır. 
İletişim : bas@bassmets.be 

  www.bassmets.be
Bertrand Terlinden (BE)
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Kariyeri
1965 yılında Brüksel’de doğmuştur.  1988 yılında Brüksel La Cambre Mimarlık Okulundan mezun olmuştur;

1992 – 1996 arasında Venedik (İtalya) Üniversitesi Mimarlık Enstitüsü’nde Profesör Mimar Giorgio GRASSI (Milano) ile 8. dönemde doktora yapmıştır; 

1996 yılından bu yana Brüksel La Cambre mimarlık okulunda (bugünkü adıyla “Hür Brüksel Üniversitesi (Université Libre de Bruxelles - ULB) Mimarlık Fakültesi”) öğretim üyeliği yapmaktadır. 

2. sınıflara kentsel analiz dersi (insan yerleşiminin morfolojisi), “Mimarlık alanları” projesinin eğitim biriminde (Victor Brunfaut ve Graziella Vella ile birlikte) ortak eğitmenlik gibi olağan eğitim görevleri...

Demokratik Kongo Cumhuriyetinde mimarlara yönelik sürekli eğitim süreçlerine katılım, Tétouan (Fas) mimarî projesinin eğitimine nokta katılımlar, kongre ve bilimsel toplantılara katılım ile konferanslar gibi olağanüstü eğitim görevleri... 

1988 yılından beri Brüksel’de mimar olarak çalışmaktadır (İtalya, Belçika ve Demokratik Kongo Cumhuriyetinde projeler)

Online yayınlar http://www.bertrandterlindeninarchitecture.wordpress.com adresindedir.

Yaklaşımı 
Bertrand Terlinden’in konuşması, “Büyük ölçekli kentsel biçimler” süreci kapsamındadır.   

Mimarînin hala “yaşıyor” kabul edildiği (yani bir binanın kesin hatlarla sınırlandırıldığı, tercihan tek başına olduğu) ölçeklerde, bir projeyi genel kabul görmüş bir durumun eleştirel yoğunlaşma anı  olarak düşünmek pek paylaşılmamaktadır. Bu gözlem, mimarın mesleğini oluşturduğu ve yaptığı liberal aydın ortamla açıklanabilir (öncülük yanlısı “gelenek” ve deneyci-bireyci-sürekli yeniden oluşturucu eğilim). 

Mimarînin bugün “ölü” kabul edildiği ölçeklerde (“kentsel” ya da “alansal” olarak da adlandırabileceğimiz daha kapsamlı biçimlendirme düzeylerinde), şehircilik, urban planning, alan yönetimi ve (belki de) peyzaj mimarlığının hâkim olduğu bir ortamda, yapıcı bir sözdizimin güçlü noktalarını, bir mimarîyi, paylaşılmış bir kültür projesini tanımak saçma karşılanmaktadır.

 
İşlik, yaklaşık on beş yıldan bu yana, daha parçalı başka projelerin yanı sıra, bu saçmalığa da kalkışmaktadır. Ulusal Başkent Brüksel adasını, kenar mahalleleri hatta Ulusal Başkent Brüksel planının tamamını mimarî biçimler olarak tanımlamak, ve bu biçimlerin deneyimini her türlü nostaljik “dekorasyonculuğun” ötesinde proje sınavı ile yeniden ele almayı düşünmeye cesaret etmek...   Bertrand Terlinden tarafından geliştirilecek ve kendi işliğinin üretimlerinden örnekler vereceği yaklaşım budur.
İletişim : bertrand.terlinden@gmail.com 
Dr. Eda Ünlü-Yücesoy (TR)
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Kariyeri
Eda Ünlü-Yücesoy, İstanbul Şehir Üniversitesi Sosyoloji bölümü öğretim üyesi ve Şehir Araştırmaları Merkezi’nde araştırmacıdır. Lisans ve Yüksek Lisans derecelerini Orta Doğu Teknik Üniversitesi Şehir ve Bölge Planlama Bölümü’nden, Doktora derecesini ise sosyal coğrafya ve planlama alanında Utrecht Universitesi’nden almıştır. Araştırmaları ve yayınları kent tarihi, planlama, kamusal mekan, mekansal ilişkiler, toplumsal ve iktisadi coğrafya ve mekansal dönüşüm konularında yoğunlaşmaktadır. 

Doktora sonrası çalışmalarında, İstanbul Bilgi Üniversitesi Mimari Tasarım Yüksek Lisans programında ve Avrupa Kültür Başkenti 2010 projesi “İstanbul 1910-2010; Kent, Yapılı Çevre ve Mimarlık Kültürü” sergisinde eş küratör olarak devam etmiştir.  İstanbul’un iktisadi coğrafyası üzerine “İstanbul İşyerleri; Merkezi İş Alanında Süreklilik ve Değişim” projesi ile  2011 yılında TUBİTAK Kariyer programına kabul edilmiştir. 
Yaklaşımı
Konuşma, kent mekanının yerel ile küresel arasında bir arayüz olarak temsili yaklaşımından yola çıkarak; İstanbul’un deneyimlediği kentsel gelişmeyi, yapılı çevrenin oluşumu, kent mekanına eklemlenme ve çözülme süreçlerini , tarihsel - mekansal süreç içinde tartışacaktır.  

İletişim : edayucesoy@gmail.com 
Düzenleyenler 
Aurore Boraczek (BE)
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Aurore Boraczek (1973), Latin Dil ve Edebiyat’ından mezundur. Yüksek öğrenim doçentidir. Kariyerine Liège üniversitesinde edebiyat sosyolojisi alanında ast okutman olarak başlamış, araştırmalarını edebiyat ve mimarlık arasındaki bağlar eksenine odaklandırmıştır. 
Federal hükümetin ve Federasyon hükümetinin çeşitli bakanlıklarında görev yaptıktan sonra 2005 yılında sivil hayata geçmiştir. Belçika kültür sanayinin uluslararası tanıtımında yer almıştır. 2010 yılından bu yana Valonya-Brüksel Fransızca Konuşan Toplumu’nun mimarlık uygulamalarını ve mimarisinin uluslararası tanıtımını üstlenen bir ajans olan “Wallonie-Brüksel Architectures (WBA)” ajansının yöneticisidir.
Toplumu’nun mimarlık uygulamalarını ve mimarisinin uluslararası tanıtımını üstlenen bir ajans olan “Wallonie-Brüksel Architectures” ajansının yöneticisidir.
İletişim : a.boraczek@wbarchitectures.be  

                        www.wbarchitectures.be
Chantal Dassonville (BE)
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Mimar. 1980 yılında Brüksel’de bulunan ISA St Luc’ten mezun olmuştur. 1985 yılında Belçika Fransız Toplumunun hizmetine girmiş, 20 yılı aşkın süreyle kültür donanımları ile ilgili yatırımlardan, daha sonra da kalfa olarak günümüzde Valonya-Brüksel Federasyonu adını almış olan Fransız Toplumunun tamamının gayrimenkul varlıklarından sorumlu olmuştur. Halen bakanlık ve yerel yönetimler için mimarî ihaleler düzenleyen ve yöneten Mimarlık Birimini yönetmekte ve ülkenin Fransızca konuşan kısmı için çağdaş mimarlığın kültürel tanıtımını sağlamaktadır.

1996 yılında Venedik’te düzenlenen Uluslararası Mimarlık Bienali’nde Belçika standının komiserliğini yapmıştır. Ayrıca Maurizio Cohen ile birlikte « VISIONS / Architectures publiques » koleksiyonunun yöneticisi olup, Uluslararası Valonya-Brüksel (Wallonie-Bruxelles International) ile birlikte Valonya-Brüksel Mimarîleri 2005-2010 envanterlerini (Architectures Wallonie-Brüksel 2005-2010 Inventaires) yayınlamıştır. Mimarlık birimi 2012 başında yerel yönetimlere hitap eden pratik mimarî ihaleler rehberini etkinleştirmiştir.
İletişim : chantal.dassonville@cfwb.be
                              http://www.infrastructures.cfwb.be/index.php?id=100 
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